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本宮保育園保護者アンケート集計結果 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成24年４月１日から民営化された本宮保育園で，８か月経過した現在の保育の状況

や，子どもたちの様子を確認し，今後，本宮保育園が子どもたちにとってよりよい保育

所であるためにどうあるべきか参考とするため，また，今後もスムーズに公立保育所の

民営化を進めるに当たって，どういった点に配慮していくべきかについて情報を得るた

め保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

社会福祉法人わかば会 本宮保育園 

      アンケートの配布 平成 24 年 12 月 11 日（月） 

アンケートの回収 平成 24 年 12 月 26 日（水） 

 

３ 対象者 

  平成24年12月１日現在，本宮保育園に入所している児童の全世帯（ 98 世帯） 

 

４ 質問項目 

移管後の保育に関する事項 

・ 昨年までとの保育の内容，方法の比較 

・ 給食の内容の比較 

・ 児童の様子の比較 

・ 民営化及び引継保育に係る意見 

・ その他 

 
５ アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限に留めるとともに， 

回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか，

自由記述による設問を設けた。 

回答に関する秘匿性を高めるために，無記名とした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 
１ 本宮保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数98世帯（児童数132人）に対し，回答数42世帯（児童数54人）で世帯数回

収率が42.85％であった。 
 

問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 

 問１－１ 児童が所属するクラス 
 

クラス    回 答 数  54 人（100％） 

きりん組（５歳児クラス） 12 人（22％）  

ぱんだ組（４歳児クラス） 13 人（24％） 

こあら組（３歳児クラス） 10 人（18％）  

うさぎ組（２歳児クラス） 3 人（ 6％）  

りす組（１歳児クラス） 9 人（17％） 

ひよこ組（ゼロ歳児クラス） 7 人（13％）  
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問１－２ 児童の性別 
 

性  別          回 答 数   54 人（100％） 

男 24 人（44％）  

女 30 人（56％）  

 

 
 
  

【参考】 

平成24年12月１日現在の本宮保育園の在園児のクラス別内訳は次表のとおりであり，在園児数

の合計は132人である。 

また，在園児男女別の内訳は，男児60人，女児72人である。 

 
クラス    在籍園児数132人（100％） 

きりん組（５歳児クラス） 26人（20％）  

ぱんだ組（４歳児クラス） 28人（21％） 

こあら組（３歳児クラス） 25人（19％）  

うさぎ組（２歳児クラス） 19人（14％）  

りす組（１歳児クラス） 19人（14％） 

ひよこ組（ゼロ歳児クラス） 15人（12％）  
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問２ 本宮保育園に入所した時期を教えてください。 
 

選択肢 回答数 42 世帯

（100％） 

１ 平成24年３月以前から引続き本宮保育園に入所している 35 世帯（83％）  

２ 平成24年４月以降に本宮保育園に入所した 6 世帯（14％）  

３ 回答なし 1 世帯（ 3％）  

 

 

 
 

 

 

【参考】 

平成24年12月１日現在の本宮保育園の入所世帯数は，「民営化以前から入所していた世帯」が

81世帯，「民営化後に入所した世帯」が17世帯である。 
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※ 問３から問12については，問２で「民営化以前から入所していた世帯」

を対象にアンケートを行った。 
 

問３ 保育の内容（日々の保育や行事等を含む。）についてお尋ねします。昨年までと比較

して保育の内容，方法が変わったと感じますか。 
 

選 択 肢 回 答 数 35世帯（100％） 

１ 保育の内容，方法が変わった 29世帯（83％）  

２ 保育の内容，方法は変わらない 2世帯（ 6％）  

３ わからない 3世帯（ 8％） 

４ 回答なし   1世帯（ 3％） 
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問４ 問３で「１ 保育の内容，方法が変わった」を選択された方は，どのような点でそ

う感じるのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（自由記載） 

１ 今までになかった行事が増えた。干し芋を作って食べたり，デイキャンプをやったり，

自然とのふれあいが増えた。 

２ イベントが増えた印象があります。普段の保育でも活動的で体を動かしたり，外に出

ることが多くなった。 

３ 外遊びや，食育活動が活発になった（年長児ということもあると思いますが）。また，

デイキャンプに向けて自分でやる力を伸ばすような取り組みなど。 

４ 以前より，よく子ども見てくれていると感じる。 

５ 子どものことを第一に考えて，「保育」ではなく「成長と学習」を主にしてくれてい

る感じを受けます。 

６ 若い先生方が増えたせいかフレッシュさを感じます。私の子どもの言動からも感じま

すが，「先生，力持ちだし，足が早くて速くて捕まえられないんだよ～」とか，若さが

いい影響を子どもに与えている様に思いますし，自由さも感じます。 

７ 遊び方や食事前の歌を歌わなくなった事などの変化を感じています。今まで歌ってい

た歌を歌わなくなったので気が付きました。焼きいも会や外での行事が増えたかな？ 

８ 外遊びが以前に比べて増えたような気がします。自然や四季を感じられる行事，デイ

キャンプやさんま焼会なども増え楽しいです。 

９ 先生手作りの布おもちゃのプレゼントをいただくようになった。先生の劇も増えた（誕

生会等）。先生方の負担が大きくないか心配。 

10 行事が増えた。行事の内容がとても良くなった。先生達が一生懸命やってくれている。 

11 大きくは変わっていませんが，ごはんが出るようになったり，はだし保育が冬も行わ

れていたり，良い方向に変わっていると思います。 

12 お散歩が増え，リトミックも増え，良いと思う。 

13 玩具の内容，遊びの取り組みが良くなった。質が向上したと思う。 

14  外遊びやリズムなど体を動かすことが多くなった。季節を感じられる体験が多くなっ

た。 

15  日頃の保育の中でも，リズム体操など以前より体を動かしていると思っています。ま

た，行事も従来のものに加えていろいろ実施していると思います（デイキャンプやさん

ま焼き会など）。 

16 リズム体操や知育玩具など，昨年はなかったものを見かける。 

17  外での活動が多くすごく良いと思います。（さんま焼など・・・） 
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18 散歩やどろんこ遊びなど，外での活動が多くなった。デイキャンプなどもあり，今ま

でなかった行事を子供がすごく楽しんでいる様に思います。 

19 先日，お楽しみ会がありましたが，それに向けての取り組みが素晴しいなと思いまし

た。クラスで１つのものを皆で作り上げる大切さを，子供達も感じることができている

と思います。劇をなににするか，皆の意見が一致するまで短い時間で話し合いがされ，

皆が納得してから劇づくりをしていることに素晴しさを感じました。 

20 行事の内容（運動会，お楽しみ会），外遊びリズム運動が増えた。 

21 良い意味で，外で運動する機会が増えたと感じました。子供が病弱だったりする子は，

夏場は大変だったろうなと感じました。うちの子もよくもったと思います。 

22 ブロックやお人形などの玩具が少なくなったように思う。毎日，同じ玩具しか出てな

くて，変化がないように思う。 

23 外遊びが増えた。 

24 リズムの時間が増えたこと。外，どろんこあそびの時間が増えたこと。さんま焼き会

など今までにない行事が増えたこと。保育の様子を玄関に写真で掲示すること。連絡事

項（持ちもの）や日々の子供の様子が伝わりにくい。 

25 身体を使った遊びに積極的に取り組んでいる点。１日の流れが遅くなった気がします。

（おやつの食べ終わり時間が遅い分，夕方遊びのスタートが遅い。←改善して欲しい。） 

26 自然というか，自由的なあそびが増えた。  

27 イベントが増え，子供が登園を楽しみになるようになった。  

28 小さいクラスの子ども達がホールで食事をしているのが衛生上どうかと思う。 

29 木のおもちゃなど，シンプルなおもちゃが増えた。散歩や外あそびが増えた。 

 

・問３で「１ 保育の内容，方法が変わった」と回答した29世帯すべてから回答があった。外遊

び，行事についての回答が多かった。 
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問５ 給食内容についてお尋ねします。昨年までと比較して給食の内容は変わったと感じ

ますか。 
 

選 択 肢  回 答 数 35世帯（100％） 

１ 給食の内容は変わった 25世帯（72％）  

２ 給食の内容は変わらない 4世帯（11％）  

３ わからない 6世帯（17％） 

４ 回答なし 0世帯（ 0％）  

 

 

 

 
 

 

 

 

問６ 問５で「１ 給食の内容が変わった」を選択された方は，どのような点でそう感じ

るのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（自由記載） 

１ メニューは大きく変わった感じはしませんが，食べさせ方（食べたい子に取り分けた

り・・・），その子に合わせてくれているのではと思いました。 

２ 手作りのものが多くなったと感じる。特におやつなど。 

３ 彩りの良さがやや落ちたように思う。 
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４ 行事（誕生会）の時に見た目でもワクワクするような形や色にも工夫されていて良かっ

たので，今は普通という感じ。 

５ 食事の内容やデザートに工夫が感じられます。特に行事の時などにそう感じます。以前

もとても良かったので，すごく変化を感じるわけではありません。 

６ 手作りおやつが増えた。陶器の食器を使う。 

７ 子供が好きなメニューではなく，素材の味も大切にしたバランスのいいメニューになっ

たと思う。 

８ 自分達で作ったりすることも増えたり，あったかいごはんが食べれたり楽しくなったと

思います。 

９ 上のお姉ちゃんの頃（ひよこ）に給食を見ていたが，量が少なくなったような気がしま

す。 

10 遊びの中や行事にも給食と関連づけたものが多く，良いと思う。 

11 温かいごはんが食べられるようになって良かった。 

12 第一に温かいごはんを出して下さっている所です。また，おかずもおいしそうで，あり

がたく思っています。 

13 ４，５才児にも温かいごはんを出してくれるようになり子供も親も喜んでいます。 

14 今年の方が安価な材料で手をかけて作っている感じがする。おやつのケーキやクッキー

まで手作りされていてスゴイ。 

15 こあらさんになるとごはんを持っていかなければならなかったようですが，園での準備

はすごく助かりとても良かったと思います。前回のアンケート以降色どりなど良くなった

と思います。 

16 ごはんを園で用意していただける様になり，親の負担も減ったし，何より，自分でよそ

って温かいごはんを食べられる事がうれしい様です。 

17 誕生日メニューが無くなった。 

18 今は慣れたし見慣れたからかもしれませんが，おかずが少し貧素になったと感じた時も

ありました。毎日ではなく，たまにそういう日があったという程度。 

19 果物が出なくなった。（以前は毎日出ていました。）和食中心だから仕方ないと思うが，

色どりがいまいちで，子どもが喜びそうな感じではない。行事食など特にそう思う。以前

はかわいいもの，華やかなものがあって楽しかった。 

20 子供が自分たちで配膳している。温かいご飯を食べることができる。以前と比べて少し

質素に感じる日もある。 

21 畑で育てるものが豊富になり，それらを活かした内容の給食になったので，今まで苦手

だった野菜も，子供たち自身が収穫したことで喜んで食べている。 

22 自分で分量をもる習慣がついて良い。 
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23 色合いが悪くなったように感じます。 

24 月曜日の玉子料理に不満。朝食のようだと思う。フルーツを以前のように給食時に出し

て欲しい。午前中で帰る時に食べずに帰る事になり，お金を同じに払っているのに損をし

ている気分になる。 

25 夕方のおやつが，せんべいやクッキーなど。 

 

・問５で「１ 給食の内容が変った」を選択された８世帯から回答があった。内容は，良い点へ

変ったというものと，量についての回答である。 
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問７ お子さんの様子についてお尋ねします。昨年までと比較してお子さんの様子は変わ

りましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 35世帯（100％） 

１ 子どもの様子が変わった 13世帯（37％）  

２ 子どもの様子は特に変わらない 21世帯（60％） 

３ 回答なし 1世帯（ 3％） 

 

 

 

 
 

 

 

 

問８ 問７で「１ 子どもの様子が変わった」を選択された方は，どのような点でそう感

じるのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回   答（自由記載） 

１ 保育園での出来事をたくさん教えてくれるようになった。いろんな事に興味を持ってき

た。 

２ 大きくは変わりませんが，体を動かすのが大好きなのでとても楽しそうです。 
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３ 「先生が好き」と言うようになった。それと同時に以前より保育園が好きになったよう

だ。 

４ 子どもなりに考えて行動したり，人を思いやるようになった。特に保育園であったこと

をうれしそうに話す事は本当に増えた。 

５ 成長したこともあるでしょうが，自分の興味あることにじっくり関わっています。特に

自然を体験させる散歩とか多くあったせいか，虫とか葉の季節によって変わる色や成長過

程に気付いたり，調べて教えてくれています。 

６ 成長した事もあるでしょうが，保育園に行くことをあまり嫌がらなくなり，自信を持っ

て自分の意見を表わしたりしていると思います。 

７ 若い先生が多いせいか，以前より元気に先生方と走り回るようになったり，お友達とも

仲良くなった気がします。 

８ 家に帰ってからよく自分から保育園にことを話してくれるようになった。 

９ 子供の変化は，民営化に対しての変化ではなく成長の変化だと思います。先生方が，外

やホールなどで広い所で遊んでくれるのですごく良いと思います。 

10 毎日，いきいきと楽しく保育園で過ごしていると思います。家でなかなか体験できない

ことをたくさんおもいっきり体を使いできていて，とても充実していると思います。 

11 朝，休みたいと言うことが多くなった。給食を残すことが多くなった。 

12 子供の様子が変わるのではないかと不安があったが良い方向へと向き良かったとおも

われる。 

13 落ち着きがなくなった。最近は家に帰ると，突然大声で泣いて怒り出す（行事の練習疲

れか。）。新しい色々な事を，移管後すぐに始めいつも忙しい感じがする。 

 

・問７で「１ 子どもの様子が変わった」を選択された13世帯すべてから回答があった。 
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問９ 民営化についてお尋ねします。民営化されるにあたって不安に思っていた点はあり

ましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 35世帯（100％） 

１ 不安に思っている点があった 19世帯（54％）  

２ 特に不安に思っている点はなかった 16世帯（46％） 

３ 回答なし 0世帯（ 0％） 

 

 
 

 

問10 問９で「１ 不安に思っていた」と回答した方は，どのような点でそう感じていた

のかできるだけ具体的に記入願います。また，その「不安に思っていた」ことは，現

在解消されましたか。 
 

回  答（自由記載） 

１ 保育士が全て変わることに不安はありましたが，どの先生も一生懸命で子供も抵抗なく

過ごせているので，今は不安はありません。 

２ 公立と私立ということで，営利的な目的で保育方法や環境が変わるのではと不安でし

た。今は来年度から始まる増築工事について，子供達に与える影響を心配しています。（音，

空気） 

３ 以前いた保育士さん達がほとんどいなくなるとのことで，子ども達個々の性格など理解

していただけるか，引継ぎされるか不安でしたが，大丈夫でした。 
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４ 先生が入れ替わることで，子供が不安がらないか心配でしたが，すぐに慣れて，その不

安は解消されました。 

５ 先生の入替で子供達が不安にならないか。→実際は，すぐに慣れ，年齢層も若くなり，

のびのび体を動かしているように見える。 

６ 引継はされていたと思うが，少しづつ，新しく行うものは変えていったほうが良かった

のではないか？給食のバイキング，改修工事等。 

７ どんな風に変わるのか，漠然とした不安。子供たちが毎日元気に通っているので大丈夫

だと思う。 

８ 漠然とですが，以前と比べて全体的に違う感じになってしまうのかなと思っていまし

た。しかし，多少の変化は良い変化でしたし，今は民営化になって良かったと思っていま

す。 

９ ０才からお世話していただいた先生も多く，一度にたくさんの先生がいなくなってしま

う事を心配していましたが，新しい先生方も良い方ばかりで，子供もすぐに慣れました。 

10 引継がうまくいくのか。先生がガラリと変わって子供達が不安にならないか。 

11 先生が減るのではと心配でした。（組織上ではなく実際の保育時のこと。）風邪などの

感染症対策が十分か不安に思っています。 

12 先生方が変わり，子どもが不安になるのではないかということと，経験豊富なベテラン

先生が減るということ。子育ての不安や大変さを共有したり，良きアドバイスをしてくれ

る先生が減った。  

13 ベテランの先生がぐんと減り，新卒などとても若い先生方ばかりになることが最大の不

安であり，残念ながらまだ解消されていない。  

14 保育内容がルーズになってしまうのでは？という不安を持っていました。  

15 先生方の引継ぎ。現在は解消のようには見受けられる。  

16 先生が代わってしまうこと。ある程度は解消された。  

17 民営化にあたり，先生方の大半が新しい先生という事で，安全に保育してもらえるか，

ちゃんと目は行き届くのかがとても不安でした。まだ，時々ちゃんと目が行き届いていな

いなと感じる事がある。増築するにあたり，来年度は４，５歳児の子ども達が部屋を追い

出され，ホール等で過ごすことになるようだが，事前に工期はどのくらいで，子ども達は

どのように過ごすのかを具体的に知らせて欲しい。子ども達に民営化になった事で，しわ

よせが来る事に対し，とても不満である。 

18 保育士が減ったり，保育方法が変わって子供が戸惑うことを心配したが，現在は大丈夫。 

 

・問９で「１ 不安に思っている点があった」を選択された19世帯のうち18世帯から回答があっ

た。 
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問11 引継保育についてお尋ねします。移管前に１年間をかけて引継保育を行い，６人の

保育士を受け入れて準備を行いましたが，引継保育の方法や期間についてはどのよう

に感じられましたか。（１，２同時に選択も可） 
 

選 択 肢 
回 答 数 35世帯 

複数回答２→37世帯（100％） 

１ 引継方法に不満があった 8世帯（22％）  

２ 引継期間に不満があった 4世帯（11％）  

３ 引継方法，引継期間ともに良かった 12世帯（32％） 

４ わからない 13世帯（35％） 

５ 回答なし 0世帯（ 0％）  

 

 
 

 

問12 問11で「１ 引継方法に不満があった」，または「２ 引継期間に不満があった」

を選択した方は，どのような点でそう感じたのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（自由記載） 

１ 期間と人数を増やしたが良い。引き継ぐにあたり，引き継いだ後の事を考えながら，全

てを受け入れる感じの意識を持って欲しい。引継ぎ後に分らないとならないように。 
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２ 子供が不安になってしまうことがありました。先生方同士の話しが時々聞こえ，大丈夫

かな・・・と思うことも多々。不満というより心配でした。 

３ 民営化としての引継は，すごく先生に対しても子供に対しても，少し大変なことだと思

いました。子供にとって引継期間は関係なく，ある日突然今までの先生が，園に来なくな

るのはびっくりするかも。でも難しいですね。 

４ 不満ではないが，昨年度からいた先生と今年度からいる先生で，クラス担任であるとい

う自覚（自分の担任クラスであるという気持ち）が異なるなと感じた。今はそうでもない

のですが。子供が先生の名前をなかなか覚えなかったので。 

５ 「１年かけた。」と言っているが，10月から来た先生が担任のクラスは，半年しか引

き継ぎ期間がないということになる。半年だけでは，先生が新しい園に慣れるので精一杯

で，子どもの引き継ぎがしっかり出来たとは思えない。 

６ １度に先生方が変わってしまった。もう少し徐々にして欲しかった。 

７ ４人の先生は４月から開始でしたが，残りの３人は途中からでした。特にクラス担任に

なる先生には４月から引継保育をして欲しかった。 

８ たった７名の職員が，引き継いだ後の大勢の職員に伝達しながら，子どもも見るという

事は，とても大変だったと思う。実際に４月はケガが多かった。その事を考えると，７名

は少なかったと思う。 

９ 引継保育士が少ないと感じた。４月に新しい保育士が多すぎて，子供たちが不安そうだ

った。 

 

・問11で「１ 引継方法に不満があった」，または「２ 引継期間に不満があった」を選択され

た９世帯から回答があった。 

 

 

※問13から問15については，すべての世帯を対象にアンケートを行った。 

 
 

問13 現在の保育において良いと思うところや優れていると思うところがあれば記入し

てください。 
 

回  答（自由記載） 

１ 子供達が伸び伸びと生活しているように思う。ハロウィンの大きなカボチャやクリスマ

スツリーが本物だったり，自然が身近で感じる事ができて楽しい。 

２ 若い先生が多く，職員も多いため目が届いており，とても活動的で良いと思う。また，

対応が丁寧で以前は少なかった子供の様子を口頭で伝えてくれることが多く嬉しいです。 

３ 先生方がいつも笑顔で接してくれて，朝・子供がグズったときも何とか親から離そうと

してくれたりして助かっています。今年は外遊びもたくさんしたようで良かったと思いま

す。 
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４ 食育活動！さんま１本をまるまる焼いたり，大根やさつまいも，また夏野菜を育てて，

それを料理するなど。食のつながりを１年を通して感じながら学んでいけるところ。また，

リズム体操！子どもが楽しく行っていて，そして体がやわらかくなりました。のぼり棒や

鉄棒などの固定遊具でのあそびも取り入れてもらい，危険なこともあるかと思いますが，

小学校でもやっていくことなので，幼児の時から，馴らさせてくれたことに感謝していま

す。 

５ とにかく先生が感じいい。いつも笑顔で，「？？」と思う先生がいない。一生懸命なの

も伝わってくる。 

６ 外での活動が多いこと。食育を通じて食べ物の好き嫌いが減ってきていること。 

７ 普段の生活では経験できないようなことを体験させてくれること。（例えば，おにぎり

作り，イモ掘り，さんま焼会，バーベキューなど）とても良い方針だと思うし，子供も楽

しみにしているし喜んでいる。 

８ 子どもの自主性を尊重するところ。何事もすぐ「ダメ」と言うのではなく，「なぜか」

を理解させている感じを受けます（子どもの話から）。保育者が楽しようとする保育から，

子どもが学習していく保育になった気がします。 

９ 進級した時も，担任の先生が「子供達と一緒に考えてロッカーの使い方をどうするか決

めたい」とか，この前のお楽しみ会の時も子供達と考えて・・・と，子供達主体ですすめ

ているところにいつも共感しています。 

10 子供達の自主性を尊重し，個性をよく見て伸ばそうとしてくれるところ。トラブルがあ

った際は，その場をおさめるだけでなく，なぜそうなったのか，子供の話を聞いてくれる

ところが良いと思います。（全てがではないが） 

11 以前と比べて，いろいろ体験する機会が増え，サケの姿や，お散歩でリンゴ畑へ行った

り，ディキャンプをしたり，子どもも，とても喜んでいて，本当に良かったです。  

12 先生方が皆笑顔であいさつ，保育してくれている。（子供も安心）部屋の清掃が行き届

いている。 

13 朝，子どもをギュッと抱っこしてくれる。子どもは体で安心を感じられると思う。  

14 子供達にとって何が一番いいのか，楽しいのか等，考えながら保育されていると感じま

す。先生達も，子供達と一緒になって遊んでいるのが良いなあと思います。  

15 先生方が元気で明るく，一生懸命さが伝わってきます。  

16 子供が伸び伸びと遊んでいる環境にあり，先生と一緒に遊ぶことが増えて良いと思う。

お散歩，リトミック，体力をつけるのに良いことだと思う。 

17 全体的に子供の保育に対して熱心で良いと思う。外遊びも多く，良いと思う。  

18 いろいろな体験や行事を行っていただいていること。また，食育を大切にしてくれてい

るところです。  

19 食育が盛んなこと。外遊びが多い。  
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20 先生方が明るくてとても良い雰囲気です。親も人見知りなので話しやすくて助かりま

す。子供たちものびのび過しているように感じました。  

21 発表会の劇のセリフを，子供たちが自分で考えたと聞きました。役決めなども自分達で

したそうで，子供達の自主性を大事にしているところがとても良いと思います。 

22 クラスやホールに飾られているダイナミックな絵の作品を見るとすごく子供達がのび

のびしていてすごく感動しました。服の汚れなど気にしないで，どんどんなんでも体験さ

せてもらいたいと思います。  

23 先生方が皆優しい。たくさん外で遊んだりして色々な体験ができて子供も楽しく過して

いるようでいいと思う。給食がとても美味しそう（食べてみたい）。  

24 男性の保育士が増えて良いと思う。  

25 以前より，散歩（いろんな所へ）やどろんこ遊びなど，外での活動が多く，自然とふれ

合ったり，本当に子供らしい遊びをたくさんしている様に思います。（家ではなかなかし

てあげられないので，良いと思います。） 

26 リズム遊びや戸外遊びが多くて良い。食事バランスも良いし，一緒に色々と作ったりし

ていて楽しそう。  

27 貸し布団は便利。 

28 いろんなことが体験できること。いろんなことに興味を持ち，自ら進んで取り組んでい

ることなどです。  

29 行事等の内容が充実して良くなった。昨年までなかったイベントが増えて子供が毎日

色々な行事を楽しみにしているので良いと思う。  

30 大変ですが，外でたくさん遊ぶのは良いと思います。子供のケガに対してすごく気を使

ってくれること（各家庭によって異なると思いますが，小さいカスリ傷のことまで気使っ

てもらって申し訳ないと思います。ケンカする本人が悪いのですから。）。  

31 歌やリズムをたくさん取り入れているところ。  

32 行事が平日に行うものが多い。（親参加）民営化になったので休日に行事が変わると期

待していた。  

33 とにかく先生たちが，笑顔が多く全力で子供たちと遊んでくれるのが嬉しいです。また，

体操や鉄棒なども取り入れたりして，小さいうちから慣れさせてあげれるのが助かりま

す。  

34 子供達の人数に合わせて先生方も人数がとても多く，忙しそうですが，きちんと連携を

取っている様子が伝わってきて，そこは安心しています。１人ずつの変化もちゃんと見て

くれて，伝えてくれるので。こちらの要望も可能な限り聞いてくださり感謝しています。  

35 子どもの自主性を尊重している点。  

36 体を使って遊ぶ事や，イベントが増えた事により楽しみにしていく傾向である。  
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37 色々な歌を覚えて歌っている。たくさん色々な歌を教えて頂いている。  

38 自然を大切にし，自然と遊ぶところ。子供たちの意見を取り入れて活動するところ。  

 

 

問14 現在の保育において要望や気になっていること，その他お気づきの点があれば記入

してください。 
 

回  答（自由記載）※個人的な内容は除く。 

１ 休日保育も始まり先生方が大変ではないかと・・・。もう少し先生を増やして先生方も

交替でなるべくお休みが取れた方がいいのではと思っていました。 

２ 預かってもらっているので不満はないです。ご飯もモリモリみんなで食べて，残さずお

かわりまでしているようなので現状のままで満足です。 

３ お楽しみ会が平日に行われること！できれば土曜日がいいです。12月ということもあ

り，忙しい父母が多いと思います。逆に土曜はちょっと・・・という父母もいるかもしれ

ませんが，土曜がいいなという声も，今回私だけでなくありますのでお願いします。 

４ 何でもかんでも以前のようにすることはないと思う。わかば会の良さもどんどん取り入

れて欲しい。むしろ私は，どんどんそちらに染めていって欲しいと思います。 

５ 保育する所に望むものではないと承知の上ですが，子どもたち一人ひとりの個性，能力

を伸ばすような保育をしていただければうれしいです。 

６ 薬を持たせる時に記入する用紙を家で記入して持参する方法を検討して欲しい。（朝が

忙しいため。特に兄弟２人分の時は時間がかかる。）保育参加，お楽しみ発表会以外の園

の行事等をＤＶＤなどに録って販売して欲しい。（１人１枚じゃなくてもクラスに１枚に

して順番にレンタルとか・・・） 

７ 特にないです。先生たちの熱意や，保育や行事に対しての真剣な準備など，本当にあり

がたかったです。卒園するのが，ちょっと残念なくらいです。 

８ 担任の先生を見て「ごはんをおかわりして一杯食べているから力持ちなんだよ」等先

生のすることとか教えてくれることに対して，興味を持ったりあこがれたりしています。

先生のご指導が本当に良い方向に子供に伝わっているのがよく感じています。感謝して

います。 

９ 用務員の方がいなくなったから，ホールや保育室の床に綿ほこりや髪の毛が多く落ちて

いる事があり気になります。以前は大丈夫だった。床の汚れも目立つ。りす組の午前中の

おやつを保育室ではなくホールにセッティングして食べているのはなぜか気になります。

時に冬場は寒そうで・・・。裸足（子供たちは）なので。 

10 教室の床の汚れが気になる時があります。朝，行くとゴミやほこりがあって，先生方も

お忙しいとは思いますが，その点が気になります。  

11 保育園児が１クラスにつき多く，今後も増やしていくようだが，目の行き届く保育がで

きるか不安。園児同士のトラブル，ケガ等の確率も増えそう・・・。先生方の勤務体制の

充実（ゆとり？）を是非検討して欲しい。  
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12 昼寝布団の件がどうなったか。  

13 個人的には，今までの本宮保育園の形にとらわれず，色んな行事や保育をしていただけ

たらなあと思います。このような機会があるので，親としてやってみたい行事等，アンケ

ートを取ってみるのもいいかもしれませんね。  

14 延長保育が 18：00から 20：00まで同じ金額だと預けられるのですが，プラス料金がか

かるとなかなかお願いできず，知り合いや実家にお願いしているので，数回だけなら，１

回 200円とかでもいいので預けられるって思えるところになるとうれしいです。  

15 民営化になる前は，改修工事は聞いていたものの，ステージをなくす等，せっかく新し

く建てたばかりなのに，工事が大がかりになったことは最近知りました。子供の保育所の

環境（工事中）のことが気になります。 

16 行事が平日に多く，休みを取るのが大変。（父は当然休めず，母のみ参加になってしま

う。）投薬の用紙は当日の朝ではなく，家に持ち帰り，記入して持参できるシステムにし

て欲しい。（朝，忙しいので記入してきて提出したい。）年長児のお泊り保育を取り入れ

て欲しい。  

17 大きいクラスになってしまうと仕方がないことかもしれませんが，日々どのように過し

ているのかが，ホワイトボードだけでは良く分らないので，何か良い方法で把握できるよ

うになるといいかなと思います。  

18 上の子が入園した時期が丁度引継保育の期間であったため，民営化前との比較はできま

せんが，子供たちが楽しく過していれば問題ないと思います。延長保育も長くなったり，

休日保育の実施など働く親にとっては助かります。  

19 お楽しみ発表会や，親子遠足など平日の行事が多いと思う。幼稚園でも発表会は土日に

やっているのに・・・。  

20 帰る時，なんかタイミングが悪い。他の保育園はどうなのかな？といつも思ってしまう。

迎えの父兄がかさなった時，いつの間にかいなくなっていて，子供達みんなとの挨拶もな

いまま，さあっと帰ってしまう。なんかいつもスッキリしない・・・。各クラスどんな感

じかチェックしても良いかも。  

21 お楽しみ発表会も土曜日にしてもらえるとありがたいです。薬の用紙をもらって帰って

家で書いてきたい（朝は時間が・・・）。園児（小さい子）が増えると目が行き届かなく

なるのでは・・・と少し不安です。（先生も増えるのかな？）  

22 用務員さんはいないんですか？  

23 平日の行事が多すぎる。熱を出したり急な休みを取らなければいけない事も多い中で，

行事が平日となると，休みも取りづらく，仕事に差し支える。平日の行事はやめて欲しい。  

24 お楽しみ会は運動会同様，土曜にしていただきたい。  

25 先生方の頑張りが伝わってくるので，要望は特にありません。 

26 お迎えの際に，子どもの様子についてなど，話してくれる機会が少ない。子どもの名前

を呼び捨てにしている先生がいてビックリした。愛着を持って呼び捨てにしているかもし

れないが，子どもにはお友だち呼び捨てにしないように・・・と教えているだけに，少し

考えてもらえないかと思った。  
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27 急に６時までに迎えに行けなくなった時に１回いくらかで預けたい。遅くなることが分

らないので，延長の申請をして欲しいと言われても困る。  

28 子どもたちにとって，こわい先生がいない気がするのが残念。年度当初に話しがあった，

お布団の件はどうなったのか教えて欲しい。  

29 通院などで迎えを早めに来る時など，○○時には来ます！と伝えているので，おやつの

食べる時間など，時計の見方が分らない子供には，先生の方からも完食の時間や帰り仕度

など促して欲しいです。 

30 子供達の人数がとても多いわりに，お部屋やホールが小さめなのでケガ等がちょっと心

配です。増築予定？との事なので，どのくらいの広さになるのか期待しています。これか

ら野菜作り等もあるのでしょうが，たくさん経験させて欲しいです。また，核家族という

事もあるので地域と関わって様々な年齢層の方々とも交流を持てたらうれしいと思いま

す。 

31 就学に向けて，もう少し学習的要素を取り入れて欲しい。音楽や体操，ダンスなど，も

っと幅広く取り入れて欲しい。遠足や運動会で聞いたり，一緒にやったが同じ曲に聞こえ

る。ちょっと古くさい。  

32 父親からの意見→子供が家でキスをするようになりました。園ではどうなのでしょう

か。虫歯や感染等を考えての対応はあるのでしょうか。  

33 子供は細かい所まで見ています。身だしなみも含めて子供の手本となって欲しいです。

また前は迎えに行った時に，その日のことやケガをした時は知らせてくれました。家に帰

って口の中をケガしていてビックリしたことがありました。ケガは必ず教えて下さい。あ

と以前は家での保育のアドバイスをしてくれたりしました。○○君はここを伸ばしてあげ

て，こういうことをしてもあまりしからないで下さいなど。そういう助言もできれば欲し

いなと思います。  

34 いつも少数派の意見は，多数派の意見に消されてしまっているような気がします。とて

も悲しい思いをしています。民営化という事で納得いかないまま変わってしまったと思っ

ている親がいるという事を，いつも忘れず，少数派の意見に対し，誠意のある回答，対応

策を明確にお願いしたい。  

35 夕方のおやつ，ヨーグルト→お茶→せんべいやクッキーの順番ですが，最後にお茶を飲

んで，うがいをした方が良いと思います。 
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問15 現在の本宮保育園の総合的な満足度はいかがですか。 
 

質 問 項 目 回 答 数 42世帯（100％） 

１ 大変満足 9世帯（22％） 

２ 満足 22世帯（52％）  

３ どちらかといえば満足 6世帯（14％） 

４ どちらかといえば不満 3世帯（ 8％） 

５ 不満 1世帯（ 2％） 

６ 大変不満 0世帯（ 0％） 

７ 回答なし 1世帯（ 2％） 

 

 
 

 回答していただいた世帯のうち，「１ 大変満足」，「２ 満足」，「３ どちらかといえば満足」

を合わせると37世帯，約88％が満足と回答している。 

 「４ どちらかといえば不満」，「５ 不満」と回答したのは４世帯，約10％であり，「６ 大変

不満」と回答した世帯はゼロであった。 

 


